

市科技局

全力打造茶产业自主创新平台

本报讯(张志峰 方常青)“十一五”以来,市科技局全力打造茶产业自主创新平台,通过采取政策引导、项目支持、校企合作、奖励激励等有效措施,相继成立了市农科所省级茶叶工程技术研究中心、信阳农专市级茶叶工程技术研究中心、蓝天市级茶叶工程技术研究中心、五云茶叶研究院、文新茶叶研究院等具有一定规模和实力的创新平台,为科技人才创新发展提供广阔的舞台,加速推进我市茶产业发展。

近年来,我市茶叶科技人员依托创新平台,经过反复试验和研究,在借鉴传统工艺的基础上,逐步掌握并完善了一套信阳红茶独特的加工工艺,实现了信阳毛尖由绿变红的华丽转身,给信阳茶产业注入了新的活力。2009年,信阳茶农人均年收入2500余元,占全市农民人均收入的55%。红茶产业将使信阳茶农每年增加19亿元的收入。目前,信阳市8个主要产茶县区已有24家红茶生产企业生产出了“信阳红”,产量达50万公斤,产值2亿余元。

五云集团公司在市、区两级科技部门的支持下,坚持“依靠科技、创新发展”的理念,成立了五云茶叶研究院,为公司做大做强提供智力支撑。该公司现有专业技术人员120余人。经过不断发展壮大,该公司销售网络遍及全国各地,下辖12个分公司和8个茶叶专业场,现有生态茶园基地10万余亩,拥有总资产6亿余元,年产值达1.8亿元。2006年以来,公司连续被评为全国茶行业百强企业。

罗山县教体局

多措并举做好学前教育工作

本报讯(方刚 马维国)学前教育事关儿童的健康成长,事关千家万户的美好期望,事关国家和民族的未来。今年是实施学前教育规范提升三年行动计划的开局之年,近期,罗山县教体局采取多项措施,做好学前教育工作。

加强组织领导。该局成立发展学前教育工作领导小组,加强对学前教育的统筹协调,健全教育部门主管、有关部门负责的工作机制,

形成推动学前教育发展的合力。教育部门完善政策,制定标准,充实管理和教研力量,加强学前教育的监督管理和科学指导。各乡镇成立学前教育工作领导小组,积极做好学前教育发展规划,支持幼儿园建设,扶持各类幼儿园上档升级。

明确发展目标。该局依据全国幼儿教育电视电话会议精神和国家、河南省中长期教育改

革和发展规划纲要,出台了学前教育三年行动计划:三年内,在县城新区新建1所省级示范性幼儿园,在城镇人口密集的小区建立学前托幼机构,各乡镇均要建立1所中心幼儿园,突出公益性和普惠性,构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系,保障适龄儿童接受基本的、有质量的学前教育。

鼓励社会力量兴办幼儿园。该局通过保证

合理用地、减免税费等方式,支持社会力量办园。积极扶持民办幼儿园特别是面向大众、收费较低的普惠性民办幼儿园发展,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务。民办幼儿园在审批登记、分类定级、评估指导、教师培训、职称评定、资格认定、表彰奖励等方面与公办幼儿园具有同等地位。严格执行幼儿园准入制度,坚决取缔非法兴办的幼儿园。

加强民办幼儿园管理。该局切实加强民办幼儿园教育教学和管理的指导,纠正“小学化”办学倾向,不得开设各种收费的“实验班”、“特色班”、“特长班”,将幼儿教师纳入中小学教师管理、培训体系,促进全县幼教质量全面提升,在发展学前教育中创造罗山县教育的新经验和新亮点。

平桥区中小学

积极开展春季植树造林活动

本报讯(余运军 朱朝阳)阳春三月,正是植树造林的大好季节。近日,平桥区教体局发出号召,要求全区各中小学充分认识开展植树造林活动的重要意义,进一步增强关心绿色生命、巩固绿化成果、保护生态环境的责任意识。

该区要求各中小学广大师生积极投入到植树造林、爱绿护绿、美化校园活动中,开展争做绿色文明使者活动,激发“植绿、爱绿、护绿、兴绿”热情;充分利用

广播站、宣传栏、黑板报,开展多种形式的爱绿护绿教育,在全区教育系统形成共建绿色平桥的良好氛围。

该区各中小学还开展了“传递绿色、收获希望”植树绿化主题宣传教育活动,广大师生充分利用劳动实践课、双休日或课外活动时间,在校内外种树、种花、种草,不断提高广大师生的绿化环境意识。活动中,广大师生分工协作,有的画线、有的刨土、有的挖坑、有的提水浇水、

有的抬树搬树,整个劳动场面热火朝天、秩序井然。

截至目前,全区中小学共植树3.2万余棵,种植花木30余种13.6万余株,新增绿化面积8.5万平方米。开展植树造林活动,不仅提高了广大师生的环保意识,还培养了吃苦耐劳、团结协作的精神,全区广大师生以实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。



3月7日,平桥区实验小学举行“三八”鲜花献给爱心女教师主题升旗仪式,仪式上,该校表彰了2010年度十佳优秀女教师和爱心女教师。图为该校领导班子成员、十佳优秀女教师、爱心女教师与学生们合影留念。程丹彤 摄

青春,色彩斑斓

信阳高中 祁志

青春是首歌,你和我都曾轻声哼唱过;青春是条河,你和我都曾赤脚走过;走过十六岁的花季,十七岁的雨季,你和我告别了那青涩年代。

我们曾经徘徊在人生的十字路口,难以抉择前进的方向,阴霾使我们的眼睛模糊。光阴荏苒,岁月如梭,如今我们都已完成华丽转身。

我的青春有些波澜。处在青春期的我,心中有些烦躁,父母的关心似乎多此一举,经常的唠叨和自己的心烦意乱,使我难免与他们发生言语冲突,在学校,老师的谆谆教诲也听不进去,偶尔也会与老师发生口角……

我的青春故事有些单调。枯燥的学习使我的生物钟彻底紊乱,神经弄得非常紧张,记不清多少个日日夜夜,埋头苦读奋战题海,只为那一张薄薄的录取通知书。这样的日子就像一杯白

开水,平淡无奇。我总是透过玻璃窗,望着蔚蓝的天空发呆,幻想,什么时候才能脱离学海,做一只自由的小鸟……

我的青春故事是色彩斑斓的。渴望独立的心理,经常使我的心情难以平静,老师一句无意的话,我都会深记在心,从我的角度去思考,总觉得老师似乎在排斥自己,心里一阵阵难过。

青春时期的挫折,像一支画笔,在我的青春日记里画出一笔笔五彩线条,构成一幅美丽的油画,闪烁着光芒,散发出青春的活力。

泰戈尔说过:“一个人的青春时期一过,就会出现像秋天一样的优美的成熟时期,这时,生命的果实像熟稻子似的在美丽的平静的气氛中等待收获。”经历青春的洗礼后,让我们用手拂去昨日的狂热与浮躁,用心把握今天的执着与梦想,走好人生的未来之路。(指导教师:赵毅平)

青春,如歌浅吟

信阳市六高 邱菊

金色的太阳,静静地躺在软云中,释放着自己的热情,清凉的晨风俯首逗弄着松柳的发髻,轻灵的手指弹奏出一串串音符,漫卷整个天空。万里云天,我仿佛看到青春曼妙的身材款款走来,听见青春如歌如泣的浅吟,闻到青春特有的馥郁气息……

青春岁月,豆蔻年华。青春是我们宝贵的幻想,青春像是一张白纸,任我们恣意挥洒激情,写意自己的人生痕迹。如果青春是一个梦,那我情愿沉醉其中,长醉不醒……

青春是自信。是“自信人生二百年,会当击水三千里”的豪迈,是“咬定青山不放松,任尔东西南北风”的执著,是“拼将十万头颅血,须把乾坤力挽回”的悲壮。

因为青春所以自信,自信是由内而外表现出来的,敢于展现自信,敢于肯定自己。当你能够放出一道星光时,别人会看出你已经拥有一片星空;当你能够绽放一枝红杏时,别人会知道你已拥

有满园春色……相信自己的价值:你若生为林木,就当欣欣向荣;你若生成小草,就当芳草萋萋……

青春是谦逊。“盛满易为灾,谦冲恒受福”是永恒不变的真理,凡是到达的地方,都属于昨天,太深的流连是一种羁绊,绊住的不只是双脚,还有未来。

青春须珍惜。林宽说:“白日莫闲过,青春不再来。”青春只有一次,如白驹过隙,倏忽而过,经不起蹉跎,经不起消磨。劝君莫惜金缕衣,劝君惜取少年时。花开堪折直须折,莫待无花空折枝。及时攀折青春之花,给自己一次无悔的经历。

席慕容说:“记忆是无花的蔷薇,永远不会败落”。愿每个人回忆时,都会感叹:青春无悔!

正如一首诗:等我再老些更懂得青春的意境和等待的语言我将写下下一封信婉转辞去年少花季留一阶苔痕犹碧在一片绿色的岁月上(指导教师:陈华)

主办单位:共青团信阳市委 信阳日报社

协办单位:ZHONGLE 中乐投资集团

中乐百花: 0376-6299999 3222222

息县教体局

控辍保学工作成效显著

本报讯(范文超 李效发)今年以来,息县教体局多措并举,积极做好中小学控辍保学工作,取得了显著成效。

加强组织领导。该局党委把控辍保学作为工作的重中之重,建立控辍保学领导小组,强化督导检查,注重责任落实,确保“两基”工作的巩固与提高。

加强宣传引导。该局印发《致家长的一封信》,大力宣传《义务教育法》等法律法规;组织学校教师走村入户,与没有报到入班的学生及其家长零距离接触,进行说服教育,认真做好返校动员工作。

全面落实惠民政策。该局严格执行义务教育学校“两免一补”政策,充分发挥“息县教育发展基金会”的奖优助学功能,千方百计保障学生不因贫困失学。

大力实施素质教育。该局全面规范中小学办学行为,深化教育教学改革,切实减轻学生过重的学业负担;积极引导初中毕业生,尤其是文化课成绩偏低的毕业生主动接受职业教育,保证学生学有所得、学有所长,从根本上防止中小学生在辍学,受到了学生家长及社会各界的广泛好评。

科教硕果

光山县二高等5所学校 获得“规范办学行为先进单位”称号

本报讯(徐前进 张全喜 徐刚)近日,光山县二高、北向店乡初级中学、光山县实验小学、砖桥镇完小、王大湾希望小学5所学校获得信阳市首批“规范办学行为先进单位”称号。据悉,光山县教体局在各学校自查自评的基础上,对规范办学行为进行了严格复查,依据复查结果推荐9所学校参加评估。

市三高 获区教体系统拔河比赛第一名

本报讯(孙海燕)日前,在浉河区教体系统庆“三八”女教职工拔河比赛中,由信阳市三高15名女教师组成的代表队,一路过关斩将,在30支参赛队中脱颖而出,获得第一名。比赛中,该校校长到拔河比赛现场,为队员加油助威,使女教师们更加精神饱满、斗志昂扬。

市五中 开展“学习雷锋月”主题教育活动

本报讯(王西俊)近日,信阳市五中围绕创建“和谐文明校园”,集中开展“学习雷锋月”主题教育活动。该校号召全体师生大力弘扬雷锋精神,为集体、为人民、为社会做贡献,学习雷锋刻苦学习、扎实工作的钉子精神。该校团委发出“学习雷锋精神,争做优秀学生”的倡议书,利用主题班会、黑板报、宣传栏和广播等多种形式,宣传雷锋的感人事迹和崇高精神。

市一中 组织全体教师开展登山活动

本报讯(方俊)近日,信阳市一中组织全体教师开展登山活动。活动中,教师们迈着稳健的步伐,争先恐后,快步向山顶进发。大家三五人一组,有说有笑,年轻的帮助年龄大的,身体好的帮助体弱的,充分展示了该校教师团结友爱的集体主义精神。通过登山活动,缓解了教师们的工作压力,增强了健身、健康的意识。

滢堂小学 举行春季教职工趣味运动会

本报讯(周周)为丰富教师业余生活,提高教职工的身体素质,增强凝聚力和竞争力,近日,浉河区金牛山管理区滢堂小学举行了以“阳光、快乐、健康、团结”为主题的春季教职工趣味运动会。本次趣味运动会充分展现了该校教职工团结、拼搏、向上的良好精神风貌。

罗山县

加大职业教育发展力度

本报讯(方刚 马维国)作为全省职业教育强县,罗山县大力发展职业教育,取得了突出成绩。今年,该县将继续实施职教攻坚,加大职业教育发展力度,推动全县职业教育跨越发展。

向职教攻坚要力度。2010年,该县征地300亩,投资1.3亿元,实施县中等职业学校迁建工程。按照计划,工程将于今年秋季竣工,并实现搬迁。该县将以职教搬

迁为契机,扩大职业学校招生规模,全面提升职业教育办学水平。

向职业教育要质量。该县职业教育树立“以市场为导向,以就业为宗旨”的理念,全面深化教育教学改革,打造精品专业、特色专业,切实加强“双师型”教师队伍建设和健全职业教育质量保障体系,努力培养高素质劳动者和技能型人才,切实发挥职业教育服务地方经济

社会、服务农村改革发展综合试验区建设的职能和作用。

向职业教育要服务。该县以服务社会为宗旨,以就业为目的,全面提高职业教育学生实践能力,切实加强集教学、培训、职业技能鉴定和技术服务为一体的职业教育实训基地建设,做大做强职业教育,让投入都产生效益,得到丰厚回报。

向职业教育要效益。该县大力开展“订单式”、“合同式”培训,大力推进顶岗实习、联合办学,让学生感受到上职业学校、乐意上职校;围绕现代农业、县域经济发展、农村劳动力转移,重点加快面向农村的成人职业教育,扎实开展各类培训,整体提高劳动者综合素质。

羊山中学

构筑教研发展新平台

本报讯(杨磊)长期以来教育研究被认为是理论与实践相分离的“两张皮”,为使教育理论和教育实践经验有机融合,信阳市羊山中学从学校成立之初,就把叙事研究作为教师开展教育研究的重要载体,

构筑教研发展新平台,取得明显成效。

该校创办了《教研通讯》、《反思·妙招·分享》、《羊山中学管理周刊》、《交流·沟通·成长》等校内刊物,发表教师的教学反思、叙事,为全校教师提供交流的平台。同时学

校作出规定,每位教师每学期写教学反思,叙事不少于1万字。学校领导干部率先垂范,广泛开展个人叙事研究,把研究的重点放在解决教育教学实践过程中。

该校每位教师的叙事研究都坚持关注工作细节,记录真实问题,斟酌提炼问题,分析研究实践四项原则,受到各方面的好评。

该校把叙事研究作为教师内省的起点,促使教师与自我对话、与学科对话,力图表达一种温情、期待,以此来推动各位教师的成长,让叙事交流成为管理者与教师沟通的有效方式。



为配合我市“六城联创”工作的深入开展,近日,羊山中学举行宣传教育活动,既增强学生的健康生活意识,又激发了“爱我信阳”的热情。图为学生们正在观看宣传板报。祁永力 张俊玲 摄



为充分调动广大女教职工的工作积极性,丰富女教职工业余时间文化生活,3月8日,息县三高举行女教职工趣味比赛活动,庆祝“三八”妇女节。图为女教职工正在进行拔河比赛。张学先 崔宇 摄



日前,信阳农专50多名青年志愿者,来到信阳市百花园开展清洁环境卫生活动。青年志愿者拾取百花园内的烟头、杂物,清洗公共休息设施,受到了广大群众的赞扬。图为青年志愿者正在擦拭公共设施。王鹏 孙丽琴 摄